

№ 10  
граждане

## Книги Ленина на Украине

ХАРЬКОВ. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина редакционно-издательский отдел Книжной палаты Украинской ССР выпустил в свет библиографический указатель ярописаний Ильича, изданных на Украине в 1894—1965 годах.

В предисловии освещается история издания и распространения трудов В. И. Ленина на Украине.

3 миллиарда

Конаковской ГРЭС

КОНАКОВО (Калининская область). Конаковская ГРЭС закончила выработку 3 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Сейчас энергетики прилагают усилия к тому, чтобы слить четвертый блок станции на 3 месяца раньше срока — в сентябре. К концу года страна получит дополнительно 200 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

## Липецкое водохранилище

ЛИПЕЦК. 10-километровую плотину начали намывать земснаряды на реке Матыре, притоке Воронежа. Здесь разольется огромное водохранилище, оно будет удовлетворять жажду Липецкой магнитки.

Водохранилище явится также местом отдыха. Вдоль его берега на 300 гектаров раскинется лесопарк с пляжами и лодочными станциями.



## Собрались металлисты в цехе

Собрались, чтобы поздравить своего товарища с высокой правительенной наградой, пожать ему руку, поделиться общей радостью. Собрались и работники электротехника, где виновник торжества Илья Пантелейевич Гилев возглавляет бригаду, и представители других коллективов, общественных организаций, руководители завода.

Состоялся митинг. Его открыл председатель цехового комитета профсоюза тов. Герасимов. Выступили директор предприятия тов. Малышев, секретарь партбюро тов. Сухин, начальник электротехника тов. Захваткин и другие. Они выразили общее мнение: Илья Пантелейевич Гилев по заслугам награжден орденом Ленина. Его бригада лучшая не только на Прокопьевском механическом заводе — ее знает весь Кузбасс. Она первой в городе завершила свой семилетний план.

Все выступающие пожелали Гилеву, его бригаде новых успехов в труде. Гилев заверил: новые успехи будут. К этому обязывает награда Родины.

## СНОВОСЕЛЬЕМ!

Мы уже сообщали, что коллектива шахтостроительного управления № 3 треста Прокопьевского уголь подготовил прокопчанам отличный подарок — ко Дню шахтера сдан в эксплуатацию 80-квартирный дом по улице Российской.

И вот состоялось заселение. С самого утра к дому потянулись вереницы машин. Радостные, возбужденные люди получают ключи от квартир, торопятся познакомиться с новым жильем. Вместе с одним из новоселов, механиком участка № 6 шахты имени Дзержинского Н. В. Плужниковым, заходим в его новую квартиру. Две комнаты, кухня, ванная, холодная и горячая вода — что же, для семьи из четырех человек этого вполне достаточно.

— Как нравится новое

жилье? — спрашиваю у хозяина.

— Очень нравится.

Подошел еще один обладатель новой квартиры, мастер-взрывник той же шахты Н. Я. Варнаков. Он очень доволен.

— Даже звонок не забыли поставить, — говорит Николай.

В том же подъезде занимают квартиры работники шахты имени Дзержинского: слесарь транспорта А. А. Новиков, десятник вентиляции Н. Шипова и другие.

А машины все подходят и подходят. Вот начал разгружать машину проходчик шахты «Манеиха» А. И. Вазянига. У него, как и у многих, две комнаты со всеми удобствами. Спрашиваю его мнение о квартире.

— Это замечательно! Жилье нам очень нравится. Есть где и отдыхать, и гостей принимать.

Надо сказать, дом этот был задуман как образцово-показательный. Максимум удобств для жителей — таков был девиз третьего строительного участка, возившего дом. Квартиры с обилием света, большая детская площадка, места для газонов, клумб — все это радует новоселов.

В тот день заняли свои квартиры и другие работники предприятий треста Прокопьевского уголь. Это столяр третьего строй управления Ю. М. Кожухов, крепильщик шахты № 3-3-бис В. И. Прокудин, проходчик шахты «Манеиха» Ф. С. Толстиков, забойщик той же шахты К. Д. Пинаев. Новые соседи, новые зна-

комства — до позднего вечера не утихал веселый шум у подъездов этого замечательного дома.

В. БУРМАКИН,  
Фото автора.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (9222) Пятница, 15 июля 1966 года.

Год изд. 36-й  
Цена 2 коп.

## ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### СИЛА ТРАДИЦИИ

В эти дни горняки передовых проходческих и очистных бригад шахты «Красный углекоп» живут одним стремлением: подготовить трудовые подарки Дню шахтера. Именно с таким желанием работают коллективы угольного разреза, четвертого участка, которым руководит тов. Боголюбов. Горняки участка № 4 начали ритмично выдавать на гора уголь с первого же для июля. Их цель: обеспечить наравне со сверхплановой добывшей и сверхплановую проходку горных выработок.

Бригады Ивана Корабельникова, Василия Георгиева и Дмитрия Георгиева в честь Дня шахтера разработали графики скоростной подготовки новых выемочных забоев. На днях они приступят к реализации своих обязательств.

Бригада Ивана Петровича Жилякова с семнадцатого участка шахты «Коксовая-1», отрабатывая пласт Горелый наклонными слоями с гидрозакладкой, из месяца в месяц перевыполняет государственный план. В июне, например, она выдала сверх задания 624 тонны угля. Сейчас коллектив грудится под лозунгом «Дню шахтера — достойную встречу». Дела идут успешно. За 8 рабочих дней июля бригада перевыполнила план на 530 тонн.

НА СНИМКЕ (сверху вниз): И. П. ЖИЛЯКОВ, И. К. КАРИМУЛЛИН, А. И. МАТЮХИН.  
Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

### ШАГ в ВОСЬМОЙ Месяц

На прокопьевском руднике трудно найти еще шахту, коллектив которой бы работал из дня в день так ритмично, как горняки шахты № 3-3-бис. В первом году пятилетки они уже записали на свой сверхплановый счет десятки тысяч тонн угля.

Эти успехи позволили шахтерам выступить среди горняков Кузнецкого бассейна инициаторами соревнования за достойную встречу традиционного праздника — Дня шахтера.

В предпраздничных обязательствах главный упор делается на дальнейший рост производительности очистных забоев и выдачу за счет этого новых партий угля. Обязательства закрепляются весомыми вкладами на сверхплановый счет. В июле на гора уже выдано свыше 3 тысяч тонн угля из программы будущего месяца.

А. КРАВЧЕНКО.

### В БРИГАДАХ награжденных

Каждый день на шахтах нашего рудника узнают имена награжденных горняков. Эти награды они заслужили самоотверженным трудом. Вот несколько сообщений из бригад.

«КОКСОВАЯ-1». Бригада Дмитрия Брюхалева, награжденного орденом Трудового Красного Знамени, давно славится своими трудовыми успехами. Сейчас этот коллектив трудится на пласте III Внутреннем и ведет добчу углю наклонно-поперечными слоями. С начала месяца горняки уже добыли сверх плана 1395 тонн угля, а с начала года — около 4 тысяч тонн.

ШАХТА ИМЕНИ КАЛИНИНА. Здесь орденом Ленина награжден бригадир проходчиков Павел Болотин. Его бригада проходит в настоящее время выработку основного направления по пласту Горелому и полевой штрек по II Внутреннему. Особенно хорошо она работала в июне. Дополнительно пройдено 43 метра горных выработок.

Орденом Ленина награжден и бригадир щитовиков Блументин Штрак. Успехи его бригады тоже большие — 6000 тонн угля сверх плана в текущем году.

Скоро День шахтера. Успехи, настоящие и будущие, горняки посвящают своему празднику.



# НЕ ЗАБЫВАТЬ о воспитании коммунистов

Шахта № 8 из месяца в месяц перевыполняет государственный план. Она успешно завершила семилетие и уверенно начала пятилетку. За шесть месяцев нынешнего года отработано сверх плана 44 тысячи тонн угля. Коммунистам шахты на своем отчетно-выборном собрании приятно было подводить такой итог — по результатам работы предприятия ведь судят и о деятельности партийной организации.

На шахте № 8 партийная организация за последние годы численно окрепла. Коммунисты идут в авангарде борьбы за выполнение государственного плана, социалистических обязательств, за выполнение решений XXIII съезда партии. Свыше 200 членов КПСС трудятся на самых ответственных участках добычи угля.

Но успехи не принесли успокоенности коммунистам шахты. Они отдают себе отчет в

том, что исчерпаны далеко не все резервы, которыми располагает предприятие. Находить эти резервы, использовать их — кровное дело каждого члена партии.

— До сих пор, — сказал начальник шахты тов. Калмаев, — мы не можем добиться, чтобы не было разрыва в очистном фронте. Потому что не все подготовительные бригады справляются с планом. В какой-то степени они виноваты сами, но виноваты и те, кто их обеспечивает лесом, порожняком. А ведь на каждом из этих звеньев работают коммунисты. Они должны позаботиться о том, чтобы их коллектив не был тормозом в борьбе за большой уголь.

Интересную мысль высказал рабочий лесного склада тов. Раевский:

— Мы готовим однорезку для крепления лав. Я сам лавщиком был и знаю: если одно-

резка сухая — производительность труда забойщиков на 30 процентов выше. А лесной склад не учитывает этого и поставляет лес сырой и нестандартный, с которым трудно работать. Вот и надо нам, коммунистам лесного склада, поставить задачу — четко обеспечивать забойщиков, проходчиков лесом.

Всюду, где трудится коммунист, отмечали участники собрания, он должен показывать пример высокой сознательности, добросовестности, должен вести за собой людей. А чтобы он был таким, партком обязан повседневно заниматься повышением его идеального уровня воспитывая в каждом чувство ответственности. Но партком, как говорили и сам докладчик, и выступающие, еще мало занимаются воспитанием коммунистов. Он слабо, как отметила секретарь партийной организации обогатительной фабрики

това Максимова, опирается на первичные партийные организации в работе с людьми.

— Партком должен учить нас работать по-новому, как требуют этого решения XXIII съезда партии. Первичные партийные организации нуждаются в постоянной помощи и в постоянном контроле, — продолжала това Максимова.

С ней нельзя не согласиться. Если бы партком вникал в деятельность партийной организации участка бурровзрывных работ, наверное, бывший секретарь тов. Зиневский не развалил бы там работу, не допустил бы нарушения Устава партии — не платил сам членские взносы, не собирая их с коммунистами.

Правильно говорили участники собрания, что партком должен искать новые формы воспитания коммунистов. Но не следует забывать и о старых, не всегда они используются с полной отдачей.

— Политическая учеба призвана идеально закалять членов партии, — сказал председатель методического совета тов. Бова. — Мы приложили немало усилий и тому, чтобы повысился уровень занятий, и тем не менее, в нынешнем учебном году были такие кружки, которые существовали формально.

Некоторые коммунисты не посещали занятий, нигде по существу не учились, а ведь это нарушение Устава.

Политическая учеба — важный участок партийной работы. Но не менее важна в деятельности парткома и забота о культурном росте членов партии, всех трудящихся предприятия. А такой заботы на шахте мало. До сих пор не создана художественная самодеятельность. Мало горняков занимается спортом. Не установились в коллективе свои традиции, которые помогали бы воспитанию трудящихся. Например, такие, как встречи с ветеранами труда, с участниками Отечественной войны, встречи с представителями соседних предприятий и другие регулярные тематические вечера. А шефство над школой? Ведь оно полезно не только детям, но и взрослым. Однако и оно не прижилось по-настоящему. Шефствуют над классами всего пять коллективов.

Не забывать о воспитании коммунистов — такой главный наказ дали вновь избранному парткому во главе с тов. Выборовым участниками собрания. Наказ, который не выполнить нельзя.

Г. КОКНАЕВ.  
наш нештатный корреспондент.



На верхнем снимке — бригадир проходчиков шахты имени Калинина Павел БОЛОТИН, на нижнем — бригадир проходчиков шахты «Северный Магнанак» Савелий Кириллович ИВАЩУК. Оба они известные люди в Кузбассе, оба прославились мастерством скоростной проходки горных выработок.

П. БОЛОТИН и С. К. ИВАЩУК награждены орденом Ленина.

Фото Ф. Исмагилова.

Шахтерская ПРАВДА стр. 2

№ 139 (9222)

## НАГРАДЫ ШАХТЕРАМ

шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Белошапкина Василия Сергеевича — мастера-взрывника шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Битана Ивана Николаевича — бригадира слесарей обогатительной фабрики «Зиминка 3—4» треста «Кузбассуглеобогащение».

Бородулина Виктора Алексеевича — директора Кузнецкого научно-исследовательского и проектно-конструкторского института углеобогащения.

Бутрима Всеволода Ивановича — первого секретаря Зенковского района КПСС.

Быкова Дмитрия Сергеевича — председателя исполнкома Рудничного районного Совета депутатов трудящихся.

Васильева Ивана Васильевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зиминка 3—4» треста «Прокопьевскуголь».

Ведуло Михаила Андреевича — механика участка шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Вертикова Александра Лукьянича — главного инженера треста «Кузбассуглеобогащение».

Виноградова Павла Павловича — проходчика горных выработок шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Воронова Тимофея Кирилловича — командира отделения 15-го горноспасательного отряда.

Галкина Василия Никаноровича — электрослесаря обогатительной фабрики № 3—3-бис треста «Кузбассуглеобогащение».

Ганиева Кави Ганиевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Гилаева Салиха Гилаевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковские уклоны» треста «Кировуголь».

Головина Ивана Селиверстовича — проходчика горных выработок шахты «Магнанак» треста «Кировуголь».

Гракова Евгения Таракасовича — главного инженера обогатительной фабрики «Зиминка 3—4» треста «Кузбассуглеобогащение».

Гузеева Павла Тимофеевича — начальника участка шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Башкатова Ивана Павловича — проходчика горных выработок шахты «Черная гора» треста «Кировуголь».

Белова Анатолия Андреевича — начальника участка шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Бакулина Ивановича — мастера-взрывника шахты «Манеиха» треста «Прокопьевскуголь».

Колесника Ивана Афанасьевича — главного маркшейдера

Давлатченко Григория Андреевича — председателя шахтного комитета шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Дегтярева Гаврила Митрофановича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковские уклоны» треста «Кировуголь».

Дерябина Петра Михайловича — горного мастера шахты «Манеиха» треста «Прокопьевскуголь».

Дьяконова Григория Федоровича — машиниста паровоза погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь».

Дякину Александру Ивановну — рабочую ламповую шахту «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Емельянова Владимира Михайловича — горного мастера шахты «Красный углекоп» треста «Кировуголь».

Ерминка Антона Ивановича — проходчика шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Ефимова Виктора Александровича — электрослесаря гидроцеха «Красногорская» треста «Кузбассуголь».

Замышляева Николая Дементьевича — начальника шахтостроительного управления № 3 треста «Прокопьевскуголь».

Иванова Михаила Ивановича — проходчика горных выработок шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Иванова Федора Николаевича — гидроизоляционщика шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Игнатенко Нину Андреевну — рукоятчицу шахты «Манеиха» треста «Прокопьевскуголь».

Калинина Александра Михайловича — электрослесаря шахты «Коксовая-2» треста «Кузбассуголь».

Каменского Николая Петровича — мастера-взрывника шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Карелина Дениса Тихоновича — начальника участка шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Классена Эдуарда Ивановича — начальника отдела Кузнецкого научно-исследовательского института.

Ковалева Юрия Кузьмича — главного инженера шахты «Магнанак» треста «Кировуголь».

Лукашова Александра Дмитриевича — проходчика горных выработок гидроцеха «Красногорская» треста «Кузбассуголь».

Лысенко Петра Григорьевича — начальника участка шахты им. М. И. Калинина треста «Прокопьевскуголь».

Люфта Давида Ивановича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковка - Капитальная» треста «Прокопьевскуголь».

Максимца Дмитрия Медведевича — проходчика горных выработок шахты им. М. И. Калинина треста «Прокопьевскуголь».

(Продолжение на 3-й стр.)

Начало в № 137, 138.

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию угольной и сланцевой промышленности Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 июня 1966 года наградил орденами и медалями СССР группу рабочих и инженерно-технических работников угольной и сланцевой промышленности, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по Прокопьевску:

#### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Малахова Валерия Емельяновича — начальника шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Малышева Сергея Михайловича — директора Прокопьевского механического завода комбината «Кузбассуголь».

Масалова Василия Егоровича — главного механика шахты «Смычка» треста «Облкемероуголь».

Матвеева Александра Сергеевича — машиниста экскаватора кирпера № 8 комбината «Кузбасскарьеруголь».

Матвеева Константина Матвеевича — мастера-взрывника шахты им. М. И. Калинина треста «Прокопьевскуголь».

Мельникова Николая Кузьмича — горного мастера шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Михалева Николая Яковлевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковские уклоны» треста «Кировуголь».

Могилевского Иосифа Семёновича — главного инженера шахты № 8 треста «Прокопьевскуголь».

Моисеева Сергея Ивановича — горного мастера шахты «Зенковские уклоны» треста «Кировуголь».

Мокрушина Ивана Павловича — мастера-взрывника шахты № 8 треста «Прокопьевскуголь».

Мороза Георгия Ивановича — проходчика горных выработок шахты № 8 треста «Прокопьевскуголь».

Мостового Ивана Васильевича — начальника участка гидрошахт «Красногорская».

Мугизова Ильиана Зиятдиновича — горнорабочего очистного забоя шахты «Северный Маганак» треста «Кировуголь».

Немытых Спиридона Еремеевича — машиниста подъёмной машины шахты им. Ф. Э. Дзержинского.

Неустроева Клавдия Гавриловича — бригадира слесарей

# НАГРАДЫ ШАХТЕРАМ

обогатительной фабрики «Коксовая-2» треста «Кузбассуглеобогащение».

Нефедова Юрия Николаевича — секретаря парткома шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Никоненко Степана Васильевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зиминка-Капитальная» треста «Прокопьевскуголь».

Новоселова Николая Даниловича — горнорабочего очистного забоя шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Олинира Анатолия Семёновича — начальника шахты «Маненка» треста «Прокопьевскуголь».

Панькова Федора Иосифовича — главного бухгалтера треста «Прокопьевскуголь».

Паяльникова Алексея Николаевича — председателя Прокопьевского исполнкома городского Совета депутатов трудящихся.

Перепелищенко Егора Игнатьевича — проходчика горных выработок шахты «Зиминка-Капитальная» треста «Прокопьевскуголь».

Попова Михаила Петровича — директора завода резинотехнических изделий комбината «Кузбассуголь».

Практическая Андрея Андреевича — начальника отдела треста «Кировуголь».

Приткова Семена Герасимовича — машиниста подъёмной машины шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Пронина Александра Емельяновича — машиниста электророзы шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Ренса Станислава Францевича — бригадира мойщиков центральной обогатительной фабрики «Коксовая-1» треста «Кузбассуглеобогащение».

Рудольфа Леонида Леонидовича — преподавателя Прокопьевского горного техникума.

Рутковского Петра Викентьевича — начальника отдела греческой «Прокопьевскуголь».

Руфина Николая Григорьевича — электрослесаря шахты «Зенковские уклоны» треста «Кировуголь».

Рылова Николая Степановича — механика участка шах-

ты — горного мастера шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Салихова Шакира Салиховна — мастера-взрывника шахты «Зенковские уклоны» треста «Кировуголь».

Сахабутдинова Шамиля — проходчика горных выработок шахты «Коксовая-2» треста «Кировуголь».

Селютина Алексея Федоровича — начальника участка шахты «Зиминка 3-4» треста «Прокопьевскуголь».

Семенюга Николая Михайловича — начальника участка шахты «Коксовая-2» треста «Кировуголь».

Скударникова Павла Федоровича — заместителя управляемого трестом «Кировуголь».

Смышляева Николая Александровича — главного механика треста «Прокопьевскуголь».

Соколова Павла Никитовича — главного механика шахты «Северный Маганак» треста «Кировуголь».

Такмакова Николая Александровича — проходчика горных выработок гидрошахты «Красногорская» треста «Кузбассгидроуголь».

Танаева Егора Ивановича — проходчика горных выработок шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Тимашова Владимира Федоровича — первого секретаря райкома КПСС гор. Прокопьевска.

Тихонова Филиппа Васильевича — начальника шахты им. Ф. Э. Дзержинского треста «Прокопьевскуголь».

Тодоренко Александра Андreevича — горного мастера шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Тюменцева Федора Христоровича — начальника участка шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Филиппенко Виктора Евдокимовича — мастера-взрывника шахты «Маганак» треста «Кировуголь».

Фомина Анатолия Петровича — главного инженера шахты «Северный Маганак» треста «Кировуголь».

Фомченко Михаила Андреевича — механика участка шах-

ты «Зиминка 3-4» треста «Прокопьевскуголь».

Хайрутдинова Талху Аухадеевича — мастера-взрывника шахты «Зиминка 3-4» треста «Прокопьевскуголь».

Черемнова Вениамина Ивановича — главного инженера шахты № 5—6 треста «Прокопьевскуголь».

Чуднова Алексея Ивановича — шофера Прокопьевской автобазы комбината «Кузбасскарьерауголь».

Чулкова Павла Ивановича — проходчика горных выработок шахты «Коксовая-1» треста «Кировуголь».

Чупруна Федора Милитоновича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зиминка 3-4» треста «Прокопьевскуголь».

Чурикова Дмитрия Ивановича — горного мастера шахты им. Ф. Э. Дзержинского треста «Прокопьевскуголь».

Шабалина Павла Николаевича — горнорабочего очистного забоя шахты № 8 треста «Прокопьевскуголь».

Шадрин Николая Нефедовича — горного мастера шахты «Зиминка 3-4» треста «Прокопьевскуголь».

Шайхутдинова Агамутдина Шамсутдиновича — проходчика горных выработок шахты № 3—3-бис треста «Кировуголь».

Шатилова Ивана Федоровича — проходчика горных выработок шахты им. Ф. Э. Дзержинского треста «Прокопьевскуголь».

Шерстнева Николая Александровича — горного мастера шахты «Маганак» треста «Кировуголь».

Шицкого Бронислава Валерьевича — машиниста бульдозера шахтостроительного управления № 3 треста «Прокопьевскуголь».

Щелкунова Михаила Семёновича — горного мастера шахты № 8 треста «Прокопьевскуголь».

Якименко Станислава Яковлевича — проходчика горных выработок шахты «Красногорская» треста «Кузбассгидроуголь».

Яковлева Федора Михайловича — горнорабочего очистного забоя шахты «Северный Маганак» треста «Кировуголь».

Ямурзина Сабура Ахмадеевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Зенковские уклоны» и Алексея Архиповича Котченко с шахты «Коксовая-2».

Указом Президиума Верховного Совета СССР их самоотверженный труд отмечен орденами Ленина. В ответ на высокую награду шахтеры обязались трудиться еще производительней.

(Продолжение следует)



**П**РОКОПЬЕВСКОЕ угольное месторождение отличается весьма сложной геологией. Мощность его пластов колеблется от 0,7 до 20 метров, причем преобладают мощные и особо мощные пачки с различным углом падения — от пологих до круtyх. К этому добавляется еще наличие геологических нарушений, пластов, опасных по пыли и газу и пожароопасных. Отсюда обилие вопросов, которые должны решаться при выполнении плана по добыче угля.

Сейчас, когда пятилетним планом перед угольной промышленностью поставлена задача наращивать добычу угля без увеличения численности рабочих, то есть только за счет роста производительности труда, надо совершенствовать методы организации производства, системы разработок изыскивать более производительные, экономичные и безопасные.

Над этим и работает сейчас инженерно-техническая общность Прокопьевского рудника. На «Маганаке», например, много сделано по внедрению и освоению системы управляемого комбинированного гибкого металлического перекрытия, необходимого для разработки крутопадающих пластов мощностью свыше 10 метров. Как показала практика, УКГП дает возможность получить высокую отдачу очистного забоя, повысить производительность труда, сократить по-

терии угля при эксплуатации, снизить расходы лесных материалов на 1000 тонн добычи и, как следствие, снизить себестоимость тонны угля.

Продолжается работа по внедрению и совершенствованию системы разработки с комбинированным гибким металлическим перекрытием. Особенно много внимания уделяется это.

На ряде шахт — «Зенковских уклонах», «Зиминке 3—4», «Коксовой-2», имени Калинина, № 5—6 — продолжается работа по внедрению и совершенствованию Г-образных щитов, применяемых для отработки пластов мощностью до 8 метров с углом падения 40—60 градусов. Внедрение таких перекрытий даст определенный экономический эффект.

На шахте № 3—3-бис. Здесь для отработки угольных пластов мощностью от 2 до 5 метров, с углом падения 30—50 градусов, инженеры Л. С. Сенько, И. А. Файнер, С. И. Запреев разработали и предложили конструкцию щита с пневмоотталкивателями, который сейчас проходит испытание на пласту Безымянном 6-го участка.

На ряде шахт — «Зенковских уклонах», «Зиминке 3—4», «Коксовой-2», имени Калинина, № 5—6 — продолжается работа по внедрению и совершенствованию Г-образных щитов, применяемых для отработки пластов мощностью до 8 метров с углом падения 40—60 градусов. Внедрение таких перекрытий даст определенный экономический эффект.

Кроме того, инженерно-технические работники рудника решают целый ряд вопросов, связанных с выполнением обязательств, взятых в честь 50-летия Советской власти. Предприятия угольной промышленности города обязались сэкономить 1475 тыс. рублей. За четвертый квартал 1965 года и

15 тыс. рублей.

Совершенствуют производство инженеров и техников треста «Кузбассуглеобогащение».

После XXIII съезда КПСС все большее внимание уделяется вопросам экономии, мобилизации внутренних резервов, улучшению всех показателей хозяйственной деятельности предприятий. Это невозможно

мой П. И. Бакушевым, в феврале по плану намечалось пройти 550 метров выработок. Работники НОТ запланировали по сетевому методу 700 метров. Руководители участка согласились с их доводами. В первой декаде проходчики выполнили план только на 60 процентов. Работники НОТ, проанализировав положение, внесли коррективы и попросили главного инженера докомплектовать бригаду пятью проходчиками. В результате в последующие десять дней проходчики выполнили план и ликвидировали отставание. В третьей декаде служба НОТ сконструировала график на перевыполнение при прежнем составе бригады. За месяц вместо 700 было пройдено 783 метра выработки.

Все это только начало. Основное требование пятилетнего плана к угольщикам страны: увеличить темпы угледобычи при той же численности труда — будет выполнено тем успешней, чем выше будет творческая активность горняков.

М. МАШАНЦЕВ,  
ст. инженер техотдела  
треста Прокопьевскуголь  
А. ГАДИБИРОВ,  
инженер по информации.

3 Шахтерская  
ПРАВДА

№ 139 (9222)

пять месяцев 1966 года сэкономлено 522 тысячи рублей. По угольным трестам уже выполнены обязательства по внедрению новой техники. На большинстве шахт внедрены автоматическая зарядка аккумуляторных ламп, путеочистительные машины. Почти на всех шахтах установлены станки для заделки печной крепи.

В тресте Прокопьевскуголь строй осваиваются новые прогрессивные направления в шахтном строительстве. Внедряется пневматический погрузчик по методу. Так, на шахте № 3—3-бис сетевой график комплексной подготовки и выемки угля внедрен на шестом участке.

О том, что дает сетевой метод планирования, показывает опыт участка № 9 шахты «Зиминка-Капитальная». Ее проходческой бригаде, возглавляемой

## По-прежнему восемнадцать

12 июля «Шахтер» принимал на своем поле гостей из Владивостока — футболистов «Океана». Весь матч проходил с переменным успехом. Острые ситуации возникали то у одних, то у других ворот, поэтому вратарям Анатолию Красноженову («Шахтер») и Владимиру Соболеву приходилось часто вступать в игру.

16-я минута встречи. Анатолий Линник обводит трех игроков «Океана». Передача Евгению Боякову — и тот сильно посыпает мяч в нижний правый угол ворот. Однако этот гол не принес победы горнякам. Спустя 10 минут, после розыгрыша углового, в ворота «Шахтера» влетает ответный гол. А во втором тайме Юрию Синицыну удается протолкнуть второй мяч. Несмотря на замены игроков и вратаря, «Шахтер» не удалось уйти от поражения — 1:2.

Таким образом, у горняков по-прежнему 18 очков.

Не повезло и киселевскому «Шахтеру» — он проиграл «Старту» — 0:2. «Металлург» буквально разгромил «Авангард» — 3:0. С последним «Шахтер» встречается на своем поле 17 июля. Этой игрой и завершится первый круг.

Ю. ДЬЯКОНОВ,  
Фото автора.



Гол, забитый Е. Бояковым, победы не принес.

## За рубежом

### БОИ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

**ХАНОЙ.** Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама в июне — июле вели активные боевые действия против подразделений 1-й американской пехотной дивизии, проводящей карательную операцию в провинции Тхузазумот.

Всего за месяц боев в результате активных боевых действий южновьетнамских патриотов американцы потеряли в этой провинции 130 танков и бронетранспортеров, 75 самолетов и более 600 солдат и офицеров.

### УЛЬТРАЗВУК НА СЛУЖБЕ МЕДИЦИНЫ

**ВАРШАВА.** Коллектив польских ученых сконструировал ультразвуковую установку ультрасонограф, позволяющую врачу «заглянуть» внутрь тела пациента. Зондирование с помощью ультразвука дает точную картину внутреннего состояния мягких тканей, что невозможно сделать с помощью рентгена.

Прибор сейчас проходит испытания в клиниках. (ТАСС).

## Радиопередачи

### о первенстве мира по футболу

Для радиослушателей Западной Сибири передачи о футбольных состязаниях на первенство мира будут транслироваться по четвертой московской программе. Кемеровское радио будет транслировать следующие репортажи (время местное).

16 июля. «СССР — Италия» — с 22 часов 15 минут до 22 часов 45 минут.

21 июля. «Чили — СССР» — с 20 часов 15 минут до 21 часа, 30 минут.

23 июля. Четверть финала — с 22 часов 15 минут до 22 часов 45 минут.

26 июля. Полуфинал — с 19 часов 15 минут до 20 часов.

27 июля. Полуфинал — с 19 часов 15 минут до 20 часов.

29 июля. Матч за третье место — с 20 часов 15 минут до 21 часа, 30 минут.

30 июля. Финальный матч — с 22 часов 15 минут до 22 часов 45 минут.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Нижне-Тагильский государственный драматический театр им. Д. Н. Мамина-Сибиряка завершает свои гастроли по Кузбассу. Мы побывали в Кемерове, Новокузнецке, Юрге, Белове, Междуреченске, Ленинске-Кузнецком. И вот теперь — Прокопьевск. К сожалению, гастроли в вашем городе продолжаются всего 5 дней. Поэтому прокопьевские зрители не смогут познакомиться со всем нашим репертуаром. Но по тем пять спектаклям, что мы показываем здесь, можно получить представление о силах нашего творческого коллектива. Мы выбрали для про-

котчан лучшие спектакли репертуара.

Начинает свои гастроли театр пьесой молодого драматурга А. Бархоленко «Обуховке нужны чудаки». Познакомим мы зрителей и с трагедией М. Карима «В ночь лунного затмения». Такие произведения, как трагедия Ф.

Только 5 дней  
ГАСТРОЛИ  
Нижне-Тагильского драмтеатра  
им. Д.Н. Мамина-Сибиряка.

Шиллера «Мария Стюарт» и комедия Гольдони «Трактирщица», представлять не надо. Они широко известны.

Мы надеемся, что за короткое время гастролей обретем в лице прокопьевских зрителей новых друзей, требовательных и справедливых.

Добро пожаловать, дорогие прокопчане, на спектакли уральского театра, который впервые приезжает в ваш город.

Я. ВЕРБЛОВСКИЙ,  
заместитель директора театра.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

**ЗЕНКОВСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ** треста Прокопьевскшахтстрой — поверхностных откатчиков, поверхностных доставщиков — тягелажников, мастеров-взрывников, плотников — бетонщиков, каменщиков.

Обращаться: Зенковские Уклоны, ШСУ, в отдел кадров.

**ТРЕСТ БАННО - ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА** — инженер-техлотехники, электриков, сантехников, кочегаров, техничеек. Оплата по соглашению.

**АВТОГАРАЖ** Прокопьевского райпотребсоюза — для работы в Черкасовский и Трудармейский совхозрабкоопы — шоферов и сторожа для охраны гаража. Обращаться: ул. Грунтовая, 17.

**Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации шахты «Зиминка 3-4»** извещают о смерти забойщика САГИТОВА Файзрахмана Фахрутдиновича и выражают соболезнование семье покойного.

**Администрация, партийная и профсоюзная организации механического завода** выражают соболезнование работнице бухгалтерии Ваулиной А. С. по поводу смерти ее отца БЫЧКОВА Семена Петровича.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 6326 Тираж 39675 экз.

ОП09114

## СЕГОДНЯ

**ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ РОВЕНСКОГО УКРАИНСКОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО ОИ, НЕ ХОДИ, ГРИЦЮ, ТАЙ НА ВЕЧОРНИЦЫ**

Начало спектакля в 17 часов и в 20 часов 30 минут вечера.

Приобретенные билеты на 19 часов 30 минут действительны на 20 часов 30 минут. Билеты со штампом «день» — действительны на 17 часов.

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»**  
Дождливое воскресенье (12, 4-5, 5-6, 7-8, 9-10).

**ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРСАДА**  
Приключения Вернера Хольта (3, 6, 9). Для детей — Александр Невский (11-15, 1-15).

**СТАДИОН «ШАХТЕР»**  
Влюбленный «Пингвин» (10-30).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП»**  
Широкоэкранный фильм Тридцать три — комедия (12, 4-10, 6, 8, 10). Мурда Магданы (10, 2).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»**  
Стряпуха (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10).

**КИНОТЕАТР «СПУТНИК»**  
Месяц май (5, 7, 9).

**ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ** производит набор на курсы продавцов, поваров с обучением при техническом училище № 2 г. Прокопьевска. Принимается молодежь с образованием 8-11 классов.

На курсы продавцов принимается молодежь в возрасте не моложе 17 лет со сроком обучения один год. На курсы поваров — в возрасте не моложе 15 лет со сроком обучения 2 года.

С документами обращаться в отдел кадров ОРСа с 9 часов утра до 1 час дня

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОТОП**  
Сбыт продает уголь для населения за наличный расчет в неограниченном количестве с доставкой на дом. Стоимость одной тонны без доставки 5 руб. 71 коп. Плата за доставку — 28 коп. за тонну-километр.



### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

**КИСЕЛЕВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ** — приемщиков по приему вещей в химчистку и крашение для работы в городе Прокопьевске. Оплата сделано — прогрессивная.

Обращаться: г. Киселевск, ул. Маяковского, 17. Остановка «Рынок» — комбинат бытового обслуживания.

**ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА»** — автокрановщика, стропальщиков, токарей, фрезеровщиков, слесарей по ремонту оборудования, формовщиков, каменщиков, плотников, печников.

Обращаться в отдел кадров завода.

**ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА** — столяра и сантехника, слесарей, медсестер, санитарок.

**СОВХОЗ «ЗЕНКОВСКИЙ»** — шоферов на грузовые автомобили.

Обращаться в отдел кадров совхоза, тел. 15-06 (сельский).

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА** — столяра.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. Образцовая, 11, в отдел кадров.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ** треста Кузбассжелезобетон — грузчиков на разгрузку железнодорожных вагонов (мужчин), электросварщиков, бетонщиков (мужчин), слесарей, сантехников, машиниста башенного крана, автокрановщика, крановщиков мостовых кранов, старшего инженера-конструктора.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД** — машинистов и помощников машиниста парового железнодорожного крана, грузчиков, котельщиков, прессыщиков,

**Нижне-Тагильский государственный драматический театр им. Д. Н. Мамина-Сибиряка**

### ГАСТРОЛИ

в помещении Прокопьевского драматического театра  
только пять спектаклей

16  
июля  
17  
июля  
18  
июля  
19  
июля  
20  
июля

### ОБУХОВКЕ НУЖНЫ ЧУДАНИ

### В НОЧЬ ЛУННОГО ЗАТМЕНИЯ

### МАРИЯ СТЮАРТ

### ТРАКТИРЩИЦА

### МАРИЯ СТЮАРТ

Начало спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

С 10 июля открыта предварительная продажа билетов в кассе театра с 12 часов дня до 8 часов вечера.

Билеты продаются уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

Адрес спектаклей: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна».

Адрес техникума: ул. Фасадная, 9, (школа № 37).

Прием документов в проходной завода «Электромашна»